Представьте себе такую ситуацию: Вы находитесь на улице и к Вам подходит сотрудник полиции для выяснения каких-либо вопросов. Представили?... Хорошо!... А, теперь подумайте, как бы Вы вели себя в такой ситуации. Уже подумали? Замечательно!...

# Мы поможем Вам принять верное решение!

Прежде всего, сотрудник полиции обязан представиться, назвать свое звание, фамилию и отделение полиции, объяснить, чем вызвано его обращение к Вам. Сотрудник полиции, находящийся гражданской одежде, должен также предъявить служебное удостоверение. При общении с ним постарайтесь запомнить все сообщаемые Вам данные. Если Вам удастся, запишите все, о чем можете забыть. Возможно, это пригодится Вам, в дальнейшем, старайтесь держать себя спокойно и уверенно. Помните, что Вы не совершили никакого преступления, а сотрудник полиции должен защищать права человека и гражданина.

Вы имеете право задать вопрос сотруднику полиции о причине того или иного требования сотрудника полиции, получить информацию на каком основании он совершает в отношении Вас то или иное действие. При этом сотрудник полиции должен объяснить и обосновать свои действия. Возможно, что сотрудник полиции потребует Вас пройти с ним в отделение полиции. Вам следует выяснить, в качестве кого предлагают пройти в

отделение полиции - приглашенного или задержанного.

#### Если Вы приглашенный:

вы можете принять предложение или отказаться от него;

сотрудник полиции может записать Ваше объяснение на месте.

### Если Вы задержанный:

сотрудник полиции должен сообщить причину Вашего задержания, пояснить какое административное нарушение Вами совершено.

В том случае, если Вас задержал сотрудник полиции, постарайтесь запомнить общие правила:

ни при каких обстоятельствах не паникуйте, не пытайтесь убежать, вырваться, старайтесь вести себя вежливо и никогда ничего не подписывайте, не прочитав внимательно;

если возникнут возражения, Вы можете вписать их в протокол. Вы вправе внести любые свои комментарии, в том числе, о нарушении закона при Вашем задержании. В случае Вашего отказа от подписания протокола, Вы можете указать причины, например:

«Мне не разъяснили мои права», «В протоколе написана неправда», «Я отказываюсь подписывать»;

никогда не подписывайте чистые листы;

важно не поддаваться на возможные провокации, к примеру «...ты подпиши и мы тебя отпустим...», «...признайся, и мы тебя отпустим...».

## Что же делать в первые минуты задержания?

Требуйте, чтобы сотрудник полиции о Вашем задержании немедленно уведомил родителей или иных законных представителей (усыновителей, опекунов, попечителей), администрацию школы;

не конфликтуйте с сотрудниками органов внутренних дел, не настраивайте против себя. Ваше поведение в эти минуты имеет большое значение для дальнейшего отношения к Вам;

выясните, что послужило причиной Вашего задержания, если считаете, что Вас задержали незаконно;

предупредите сотрудника полиции, что вынуждены подчиниться, но будете обжаловать его действия. Постарайтесь, чтобы напоминание о своих правах было в корректной форме и не содержало угроз;

после прихода (доставления) в отделение полиции требуйте составления протокола о задержании.

### Может ли сотрудник полиции обыскивать?

Надо помнить, что обыскивать Вас сотрудник полиции не имеет права. Имеет право лишь досмотреть. За этим словом скрывается просьба самому показать, что в карманах. Но не забывайте, при досмотре обязательно составляется протокол, где перечисляется все, что Вы вытащили, затем Вы должны этот протокол подписать, но лишь в том случае, если все перечислено верно, ведь возвращать все будут по протоколу. А если что-то «затеряется», то ответственность несет полиция.

Досмотреть вещи без владельца можно, только, когда ситуация не терпит отлагательств и в присутствии понятых.

## **Что** является административным нарушением?

Это действия, запрещенные Административным Кодексом:

распитие спиртных напитков и появление в нетрезвом виде в общественных местах;

мелкое хулиганство;

групповые передвижения с помехами для дорожного движения, нарушение правил дорожного движения.

Для несовершеннолетних в возрасте от 16 до 18 лет к правонарушениям относят также ряд действий, запрещённых Уголовным кодексом:

приобретение, хранение и потребление наркотических средств и психотропных веществ;

жестокое обращение с животными;

повреждение транспортных средств общего пользования.

# С какого возраста наступает административная и уголовная ответственность?

Дети в возрасте до 14 лет являются малолетними, в возрасте от 14 до 18 лет - несовершеннолетними.

Возраст административной ответственности наступает в 16 лет, с этого возраста за причиненный вред человек несёт материальную ответственность. До этого возраста это делают родители или лица их заменяющие.

Возраст уголовной ответственности наступает с 14 лет. С этого возраста несовершеннолетний несет ответственность за особые преступления (кража, грабеж, убийство, изнасилование и т.д.)



Составитель: социальный педагог H.A.Херовец

по адресу: 353740, Краснодарский край, Ленинградский район, ст. Ленинградская, ул. Красная 1а, тел. 8(8645) 3-71-33 с 8.30 до 16.00 Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 13

им. Д.К.Павлоградского станицы Ленинградской муниципального образования Ленинградский район

# «Верное решение»

(Что делать, если к Вам подошёл сотрудник полиции?)

ст. Ленинградская 2023 год